



ИВАН ЩЕГЛОВ

бой. В кузове боеприпасы для пехоты. Они нужны тем, кто отбил уже три вражеских контратаки. Неожиданно для себя Щеглов увидел, как хищной птицей пронесся на низкой высоте фашистский самолет.

Впереди разорвалась бомба. Щеглов нажал на тормоз. Взвихнули колеса. Потом спо-ва вперед. Объезжая воронку, машина скрылась в пыли. Потом снова услышал рев самолета. Затормозил. Он сбросил бомбы, не причинившие вреда машине. И так несколько заходов. Миновала его и пулеметная очередь, пуущенная с самолета.

— Спасибо, браток, выручил ты нас с патронами, — сказал командир батальона, молодой офицер с тремя кубиками на петлицах. — Только этого нам мало. Гранат нет. Патронов хватит не на все пулеметы. Мин нет. Немец прет здоровово. А приказ сам знаешь какой — ни шагу назад!

— Понял. Сделаю.

И снова в путь. Сделал еще несколько рейсов. Доставил боеприпасы, а когда машину опрокинуло взрывной волной, Щеглов с винтовкой занял место в траянце.

На трудных фронтовых дорогах ковалось воинское мастерство нашего земляка, его умение в любой обстановке выполнить боевой приказ. С боями прошла часть, в которой служил Щеглов, от предгорий Кавказа до Днепра. А не было сражения легкого. Каждый бой был испытанием духа солдата, его физических возможностей.

Март 1944 года. Войска 3-го Украинского фронта начали наступление в направлении Николаева — Одессы. Впереди — долговременные укрепления врага, мощный оборонительный пояс вдоль Южного Буга.

Перед наступлением командир отделения тяги третьей батареи сержант Иван Щеглов, член партии с 1942 года, читал обращение Военного Совета фронта «Вперед, на западный берег Южного Буга». Каждому воину определил обязанности,

предупредил солдат о том, что бои предстоят очень серьезные и трудные.

Прорвав оборону противника, наши войска завязали бои за город Николаев. Щеглову было приказано под огнем противника вывести пушку на прямую наводку. Орудие должно было подавить несколько дотов, которые мешали наступлению стрелковых рот. Умело маневрируя под огнем противника, гвардии сержант доставил пушку в маленькую ложбинку. Помог расчету на руках выкатить пушку на прямую наводку.

Меткими выстрелами артиллеристы заставили замолчать несколько пулеметных точек. Когда пехота завязала бой в глубине вражеской обороны, Щеглов, снова прицепив орудие, продвигался вслед за пехотой. Так действовал до тех пор, пока не был ранен. Превозмогая боль, он продолжал выполнять боевую задачу.

Только тогда, когда осколком вражеской мины был тяжело ранен и потерял сознание, вывалился из кабинки. Гвардии сержанта Щеглова подобрали санитары и доставили в медсанбат.

За умелые и самоотверженные действия и личное мужество, проявленное в боях за город Николаев, гвардии сержант Иван Щеглов в апреле 1944 года был награжден орденом Славы третьей степени.

Долго лежал гвардеец в армейском госпитале, а когда немного стало легче, попросился выписаться его и направить в артополк. Но не удалось. Попал в стрелковый полк, которым командовал подполковник Кореньков. Нагнал его уже в Румынии.

— Придется вам, гвардеец, воевать в пехоте, — сказал ему начальник штаба полка. — Наша артиллерия на конной тяге.

— Мне все равно где быть фашистов, — ответил сержант.

Назначили Щеглова командиром стрелкового отделения. Со своими подчиненными сошел-

ся быстро. Им правился молчаливый, серьезный и вдумчивый сержант. Каждого солдата спросил в боевом пути. Не стеснялся учиться у них — ведь в пехоте раненые не воевали.

Уже в первых боях показал себя смелым, расчетливым командиром отделения. Не горячился. Помнил суворовскую заповедь — воюют не числом, а умением. Берег людей. И в то же время шел на рассчитанный и смелый риск.

Бой за населенный пункт Толмаз был тяжелым, кровопролитным. С первой атаки взять его не удалось. Наша пехота откатилась назад. Снова перешли в наступление. И опять метким прицельным огнем из дзота она была прижата к земле. Пришло отходить на рубеж атаки. На поле боя осталось немало погибших солдат. Командир роты вызвал добровольцев.

— Разрешите мне, — попросил ротного Иван Щеглов. — Я группаторг и задачу выполню. Прошу прикрыть огнем. Из взвода возьму добровольцев.

— Хорошо. Согласен. Выполните, товарищ Щеглов.

Через полчаса все огневые силы полка ударили по переднему краю противника. Иван Щеглов, используя складки местности, скрытно подобрался к траншеи. Почти рядом, посылая одну очередь за другой, стрелял пулеметчик из дзота. Взять в лоб было невозможно. Сделав своим напарникам сигнал рукой, Щеглов стремительным броском достиг окопа и прыгнул на дно. Не теряя ни минуты, побежал по ходу сообщения и бросил в дверь дзота тяжелую противотанковую гранату. Громыхнул взрыв. В воздухе вместе с землей полетели доски.

Пулемет смолк. Сержант щвырнул в дыру, откуда валил дым, еще одну гранату. Услышал стоны. А рядом с ним оказались трое его солдат.

Гитлеровцы сначала опешили, а опомнившись, открыли огонь по смельчакам. Стойко отражали натиск фашистов пехотинцы. На помощь им пришли однополчане и очистили от врага первую и вторую траншеи.

Командир 179 гвардейского стрелкового полка подполковник Кореньков, представляя гвардии сержанта И. И. Щеглова, писал, что он проявил храбрость, бесстрашие при

уничтожении дзота, обеспечившее захват подразделениями батальона важного рубежа вражеской обороны и достоин награждения боевым орденом.

В сентябре 1944 года командающий 46 армией генерал И. Т. Шлемин наградил Ивана Щеглова орденом Славы второй степени.

Интересно отметить, что когда 26 сентября генерал И. Т. Шлемин подписывал приказ о награждении нашего земляка орденом Славы второй степени, в этот же день командир полка подписал представление на орден Славы первой степени. Редкое совпадение.

В этой боевой реляции подполковник Кореньков отмечал следующее: «В бою с немецкими захватчиками 26 сентября 1944 года у села Прилепец тов. Щеглов проявил исключительную храбрость, мужество и бесстрашие».

В бою выбыл по ранению командир взвода. Гвардии сержант Щеглов принял командование взводом на себя. Получив задание нанести противнику удар с тыла, он со своим взводом совершил тяжелый марш в горно-лесистой местности, зашел в тыл противника и решительным штурмом овладел высотой.

В этом бою гвардии сержант Щеглов метким огнем уничтожил десять солдат и одного офицера, захватил два пулемета и другое вооружение».

Командующий Вторым Украинским фронтом Маршал Советского Союза Р. Я. Малиновский утвердил это представление и Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 марта 1945 года гвардии сержант И. И. Щеглов был награжден орденом Славы первой степени.

Большой боевой путь прошел наш земляк по фронтовым дорогам. Начался он в предгорьях Кавказа, пролегал по украинской земле. Освобождал Румынию, Болгарию, Югославию, Венгрию и Австрию от немецко-фашистских захватчиков. Закончил войну в Вене. Демобилизовавшись, отправился на Украину, в город Николаев. Здесь лечился в госпитале, здесь пришла большая любовь. В этом городе он живет и сейчас. Как и прежде, он в строю тех, кто созидает будущее, строит коммунизм на нашей земле, за свободу и независимость которой он пролил кровь.

И. БЕЛЯЕВ.

Редактор П. А. ПЕРВОЙ.

На войне Иван Щеглов сменил несколько специальностей. Служил в артиллерийском полку водителем автомашины, тягача, а после тяжелого ранения попал в стрелковый полк. Назначили командиром отделения, потом помощником командира стрелкового взвода. Но куда бы ни бросала военная судьба, он всегда был примерным солдатом, верным военной присяге.

Родился и вырос он в деревне Белый Холм. С детских лет тянулся к технике. С тех пор, как увидел на колхозном поле трактор, твердо решил — буду трактористом. Самоучкой овладел трактором, а в 1937 году поступил на работу в Тумановскую МТС. В 1939 году, когда подошел срок, стал красноармейцем.

Служил в разных местах. Начало войны застало в Тбилиси. Водил автомашину по горным дорогам, перевозил грузы, транспортировал пушку. Писал рапорты, просился на фронт. Не отпускали. А потом сам фронт подошел к предгорьям Кавказа.

Младший сержант Иван Щеглов впервые увидел захватчиков в районе Моздока. Здесь шли упорные, кровопролитные бои. Немцы рвались к главному Кавказскому хребту, к бакинской нефти. Но советские войска стеной преградили путь врагу, заставили прекратить наступление.

Шофер Щеглов по пыльной дороге на полном газу вел машину к станице, где грохотали

мыши и были, нуждается в постоянном мудром руководстве старших.

Двое учащихся 8 класса средней школы № 2 на деньги, бесприданно выдаваемые родителями, покупали вино и тайком выпивали. Вскоре они были задержаны в нетрезвом состоянии

придерживаясь мнения, что, дескать, не один их сын такой.

Ну что ж, тогда не будьте в обиде за строгость советских законов. Знайте, в действиях ваших сыновей есть и ваша вина.

И другой пример. Единствен-

на темы воспитания

ДЕТСКАЯ ШАЛОСТЬ

В детскую комнату милиции поступают жалобы о том, что кто-то разбил в подъезде все лампочки и наставил черных закопченых цигар на потолках и стенах, ночью взломал сарай и унес радиоприемник. Под окном у пенсионерки сломали два дерева...

придерживаются мнения, что, дескать, не один их сын такой.

Ну что ж, тогда не будьте в обиде за строгость советских законов. Знайте, в действиях ваших сыновей есть и ваша вина.

И другой пример. Единствен-

ПРАВЛЕНИЕ ВЯЗЕМСКОГО РАЙПРОДСОВЕТА производит набор молодежи на

КИНОТЕАТР